

# Kultúránk részei a tájházak

■ Nemcsak születnek, hanem szűnnek is meg tájházak – derült ki a konferencián.

Nyíracsad (HBN – Sz. V. É.) – A Kölcey Közművelődési Intézet a nyíracsádi Dózsa György Művelődési Házzal közösen rendezte meg október végén az őszi közművelődési napot, amelynek témája megyénk környezeti értékei, alkotóházak, tájházak volt. A tanácskozáson azok a közművelődési szakemberek vettek részt, akik a településükön tájházak, alkotóházak gazdái, működtetői. A Regionális Kulturális Iroda vezetője, **Dózsa György** is megtisztelte a tanácskozást, s egykori kollégáit. A rendezvény házigazdái **Lukovics András**, a megyei intézmény igazgatója és **Diósné Kozma Erzsébet**, a községi művelődési ház igazgatója volt.

**Katona Gyula** polgármester elmondta, hogy a három mű-

emlék templom, a nemrég uniós pályázatból megvalósult Malom Galéria, a könyvtárnak helyt adó Vécsey-kúria, s a hat, helyileg védett épület mellett a szép természeti környezet is hívogatja a látogatókat, akik fogadásában, kalauzolásában a Tourinformiroda is aktívan közreműködik. A látóivalókkal a tanácskozás résztvevői is megismertek a nap folyamán.

## Tájházak, közművelődés

Amíg a muzeológus végezhet közművelődési munkát, addig a közművelődési szakember nem láthat el speciális közgyűjteményi tevékenységet. A tájházakban összegyűjtött tárgyak leltározását is csak megfelelő egyetemi végzettséggel rendelkező szakember végezheti – tudtuk meg **Pál István** muzeológustól. Az előadó szerint a nyolcvanas években felszaporodó, közel nyolcszáz tájház kezelhetetlen volt anyagilag. A rendszervál-



A Malom Galériát is megtekintették

(Fotó: Sz. Vrancsik Éva)

tozás s a privatizáció kaoszt hozott, sok gyűjtemény került magánkézbe. Mára kétszáz körül van a tájházak száma, nagyjából a hetvenes évek szintjén. A szegénység-szimbólumok felújítása, helyreállítása a millennium évében felleldült, majd ismét alábbhagyott. Nemcsak születnek, de halnak is el tájházaként funkcionáló épületek, például árvizek idején – mondta a szakember. A megyében harmincnégy tele-

pülésen található tájház, de több helyen alkotóházként is funkcionál – mondta **Hubert Erzsébet**. Közülük öt település Nagyrábé, Hajdúnánás, Hosszszűpályi, Hajdúdorog és Szentpéterszeg működési feltételeivel ismerkedtek meg korreferrátumokból a résztvevők.